

# ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te feroci. Român! de cuiu stăin în casă!

V. ALEKANDRU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STRADA DOAMNEI No. 15 bis  
d'asupra tipografii Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTUL ȘI AFUNCȚIUNI  
pe 1 an... La 30  
pe 6 luni... La 16  
pe 3 luni... La 10  
Străinăt. La 50  
RECLAME ȘI ANUNȚURI  
pe 1 linie... La 2  
pe 2 linii... La 3  
pe 3 linii... La 4  
pe 4 linii... La 5  
pe 5 linii... La 6  
pe 6 linii... La 7  
pe 7 linii... La 8  
pe 8 linii... La 9  
pe 9 linii... La 10

## O ALIANȚĂ MONSTRUOASĂ HALAL DE AȘA UNIRE! UN DISPĂRUT PROCESUL PRADO Căsătoria Ocnașului

### Serviciul telegrafic al ziarului ADEVÉRUL

Paris, 24 Noemvrie. — *Francia va trimite o a doua corabie în Zanzibar pentru a împiedica tratarea sclavilor.*

Strasburg, 24 Noemvrie. — „Gazeta Oficială” declară inesactă știrea răspândită de ziarele elvețiene, care spun că guvernul german cumpără imobile la granița elvețiană în scopul de a înlesni operații militare.

Londra, 24 Noemvrie — După o depesă din Atena adresată ziarului Standard, Sultanul ar fi dispus să consimțea la anexarea definitivă a Rîmeliei Orientale la Bulgaria, cu condițiunea ca Bulgaria să renunțe la toate dorințele sale asupra Macedoniei. Acest rezultat e datorit mijlocirei n. onseniorului Bonetti, nunțiu al Papei la Constantinopol.

Viena, 24 Noemvrie. — „Correspondența Politică” primește din Belgrad știrea că desordinele electorale, datorite agitațiunii radicale, izbucnind în mar multe districte, au fost îndbușite prin arestarea uneltitorilor. Șasezeci de indivizi armați au fost arestați.

Berlin, 25 Noemvrie. — Impăratul a primit azi pe noul ministru al României, D. Grigore Ghika, în prima audiență. Comitele Herbert de Bismarck era de față.

București, 14 Noemvrie

## O alianță monstruoasă

De câte-va zile se vorbește într'una de unirea nuanțelor conservatoare ca de o grupare pe tărîmul ideilor și a principiilor.

O astfel de grupare ar presupune că nuanțele conservatoare ar putea să se unească asupra unor idei generale și osebirea între ele să nu fie de cât în amanunte.

Oare așa este?

Osebitele mădulări ale familiei conservatoare au ele oare alt-ceva comun de cât titlul lor?

Să cercetăm:

În privința politicii externe (ceștiunea cea mare din care tot atârna) noi cunoaștem cel puțin trei moduri de a vedea în sinul partidului conservator: unii sunt pentru politica irendentistă și pentru o bună înțelegere

cu Rusia, ceilalți pentru politica austro-germană, cei mai mulți pentru neutralitatea armată sau dezarmată.

În materie economică, unii sunt niște liberi-schimbști intransigenți, alții pentru o protecțiune energică a muncii naționale prin care s'ar produce obiectele de industrie casnică trebuincioase poporului român, alții încă pentru sistemul mijlociilor de protecțiune a industriilor existente.

În materie socială, unii sunt pentru socialismul de Stat, alții, conservatori din școala D-lui Alex. Lahovary, sunt în contra ori-cărei împotriviri la liberul joc al legilor naturale.

Așa dat, în toate materiile importante există o absolută deosebire de vederi între nuanțele partidului conservator și n'am vorbit până acum de cât de cestiunile cari sunt la ordinea zilei și cărora trebuie să se dea o soluțiune grabnică.

Să luăm acum cestiuni cari n'au intrat încă în perioada lor acută, dar mâine-poi-mâine, se vor impune bărbatilor noștri politici.

De pildă:

Cestiunea constituțională, adică alegerea între regimul parlamentar clasic și guvernul direct al unui Cap de Stat ales;

Cestiunea dinastică, care, de și cam uitată azi de clasele dirigente va veni la ordinea zilei, căci ideea Domniei pământene își face drumul din tîrg în tîrg, din sat în sat și noi însuși nu putem să ne dăm seama de forța teribilă care am pus-o în mișcare;

Cestiunea revizuirii articolului 7 din Constituție, dorită de junimiști, de Regele Carol, de Germania și Austro-Ungaria și care va fi pusă pe tapet.

În privința tuturilor acestor idei, nu există nici o unitate de vederi între membrii marelui familii conservatoare.

Ni se va zice că cu toții împărtășesc principiile conservatoare;

Dar ce sunt acele faimoase principii menite a ascunde scopul adevărat al coaliției: puterea?

Este oare sufragiul restrâns?

Nimeni în partidul conservator nu cere revizuirea Constituției în această privință și nimeni în partidul liberal nu se gîndește astăzi la lărgirea dreptului electoral; atunci, ce fel de principiu este acela care constă

în menținerea unui *status-quo* admis chiar de adversari?

Să fie oare protecțiunea familiei, a religiunii și a proprietății?

Dar cine din adversarii partidului conservator atacă familia, religiunea sau proprietatea?

În ce privește principiul care ar trebui să fie semnul de raliere al conservatorilor români: *pastrarea naționalității noastre și neatârarea neamului românesc de orice înfrîurire străină*, acesta ar găsi de sigur sprijinitori în toate partidele afară de *ucenicii Palatului* cu cari conservatorii oportuniști voesc a se alia.

Toate acestea ne dau dar dreptul de a spune că pretinsa contopire a elementelor conservatoare de care este vorba astăzi, după formarea ministerului junimisto-conservator, de parte de a fi bazată pe o uniformitate a principiilor și ideilor, este numai o unire de ocaziune pe tărîmul poftelor și sub o firmă de fantazie.

Un gălățean.

## La protection de Carp est un bienfait des Dieux!

Astăzi, mai mult de cât orî când, simt o mare fericire că nu sunt conservator.

Am asistat la ședința Camerei de Săm-bătă; am studiat cu mult interes expresiunea fețelor deputaților junimiști și conservatori (cei întâi cu surîsul triumfului, ceilalți cu durerea resignațiunii); am ascultat discursurile noilor miniștri Domnii Vernescu și Lahovary; și fiind că nu sunt nici orb nici surd trebuie să spun că conservatorii, au capitulat într'un mod....., într'un mod care nu poate inspira de cât jalea cea mai adîncă.

Conservatorii vor trăi de astăzi înainte sub protecțiunea grupului junimist. Partidul conservator va înscris pe drapelul său:

La protection de Carp est un bienfait des Dieux.

A. V. B.

## Halal de așa unire!

Imperechierea junimiștilor cu conservatorii e primită de diferitele organe ale presei conservatoare cu aprecieri care dovedesc că, sub aparență unirea ce pare a fi stabilită între ambele tabere conservatoare, există din contra o adîncă deosebire de vederi.

Epoca nu mai poate de bucurie și numește noul cabinet *marele minister*.

Cu regret venim să tulburăm veselia confrăților noștri, dar vedem că este aci locul de-a'î întreba: cum s'a putut forma un *mare minister conservator* a cărui firmă și majoritate aparține junimiștilor și în care se ved figurând numai 3

personalități onorabile și marcante ale partidului liberal-conservator pe lângă șase miniștri care compun tot statul-major al grupului junimist?

De altmintelea comparațiunea pe care o face Epoca între cabinetul actual și ministerul Gambetta e tot o dată nepotrivită și nenorocită. E nepotrivită căci se știe că Gambetta n'a fost chemat la putere de cât după ce a fost ales președinte al Adunării, pe când la noi D. Lascăr Catargiu și generalul Florescu, președinții corpurilor legiuitoare au rămas în afară de combinațiunea ministerială.

E nenorocită, căci se știe că așa numitul *marele minister Gambetta* n'a putut să o ducă de cât câte-va luni. Voesc oare confrății de la Epoca să indice că cabinetul actual va avea o durată tot atât de efemeră?

În ce privește miniștrii junimiști, Epoca face și bine face, căci i-am fi adus aminte de lucrurile puțin măgulitoare pe care le scria odinioară proprietarul ei în privința Domnului Carp, în *Peuple roumain* și de modul cum lua peste picior pe Domnul Marghiloman acum câte-va zile.

Așa dar numele de *mare minister* pe care Epochiștii îl dau noului cabinet sună mai mult ca o zeflemea și și-ar găsi mai bine locul într'una din spiritualele cronici ale lui Max. Acolo s'ar fi putut zice că ministerul e în adevăr *mare* de cât toate cele-lalte fiindcă nici-o dată n'am avut până acum un cabinet compus din noui miniștri.

Să trecem la *Indépendance roumaine*: Aci entuziasmul lipsește eu totul; confratele nostru nu găsește nimic mai nimerit pentru a saluta noul cabinet de cât de a compara cele ce s'au petrecut în taberile conservatoare cu una din piesele comice a lui Labiche.

Stranie primire a unui minister așa zis de *concentrare conservatoare* din partea unui organ conservator!

În fine să auzim și pe *România liberă*. Dânsa o ia pe tonul mai serios, ce se cade unui ziar oficios; dar nici nu e pomenială de vr'o concesione ce ar fi făcut-o junimiștii pentru a înlesni soluțiunea crizei.

Sfîrșitul articolului relativ la formarea noului cabinet este mai ales caracteristic;

Foia junimistă termină exclamând: „Înainte dar pe calea reformelor!”

Prin urmare tot programa guvernului precedent a rămas la ordinea zilei. Miniștrii liberali-conservatori care au intrat în cabinet nu sunt, în ochii junimiștilor, de cât un *incident* care nu modifică în nimic ideea *numă* urmărită prin proiectele publicate în *Monitorul Oficial*, ba încă o întăresc prin participarea majorității conservatoare la executarea programei junimiste.

Halal de o asemenea unire!  
Dacă conservatismul român s'ar rezuma într'însa ar trebui să i se cânte *vecnica pomenire*.

Styx.

# CRONICĂ

## UN DISPĂRUT

Să nu se creadă că fiind-că ne-am făcut junimiști în ziua de Sâmbătă prin jurământul de credință și fidelitate către Capul Statului, noi am ține de maxima junimistă, că eticheta nu corespunde cu conținutul vasului și că deci vorbind în cronică de un dispărut am face numai o glumă.

O nu, de o mie de ori nu; aici e vorba de o dispariție pe atât de reală pe cât și de dureroasă pentru familia (politică) a dispărutului.

Ceia-ce ne face ca să publicăm însă jalnica știre sub rubrica cronicelor e numai chipul glumeț în care s'a petrecut durerosul fapt.

Persoana dispărută fiind foarte stimată de societatea bucureștiană și foarte cunoscută în țară prin înalta funcțiune ce a ocupat, ne pare că am lovi fără milă pe cititori anunțându-le în chip bruscat numele și modul disparițiunii, de aceea credem mai nimerit de a lua lucrurile cam pe departe.

Era în ziua de 12 Noemvrie a. c. zi memorabilă pentru fastele noastre ministeriale. Ziarul *Adevărul* apăruse deja în întâia lui ediție purtând în litere mari și negre numele noilor miniștri, *Monitorul oficial* însă trebuia să apară a doua zi d'abia purtând decretul cu numele celor fericiți și nefericiți. Aparițiunea acestui organ al guvernului a fost cu atât mai multă nerăbdare așteptată cu cât nu se știa a-nume cum s'a făcut primeneala; lăsatu-s'a ministeriul cel vechiu la o parte, puse-s'a cel nou peste cel vechiu, lucruri interesante pentru urmași nu pentru noi cari sub impresiunea faptelor n'avem să ne ocupăm de modul producerii lor.

În sfârșit a trecut ziua de Sâmbătă, a trecut și noaptea de Sâmbătă spre Duminică și *Monitorul* a apărut.

Citind *Monitorul* cu acest eveniment însemnat ne veni trista știre a dispariției *Domnului*, dar să nu'l numesc încă, și iată cu ce prilej

Citim pe fața întâia a organului oficial decretul de numire a *noului ministru*, nou! imi zisei eu, dar nou e și relativ, un om cumpără o haină veche și e și ea nouă pentru el. În sfârșit trebuia să'l numesc nou. Citind apoi și raportul prea plecatului și prea supusului servitor al Majestații Sale, D. Th. Rosetti prin care cere a fi desărcinat de funcțiunile sale de ministru de interne.

N'apucați să întreb de ce M. S. a numit un întreg ministru pentru că a demisionat pe jumătate unul din consilierii săi, când auzii cuvintele: dar cel vechiu ce s'a făcut, a dispărut!

Acest cuvânt deși nepotrivit cu situația, căci întreg ministerul trecut se găsește în

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

# CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Berard și comp.

Capitolul V

O SCRISOARE

36

— AI adăogat tu pe cartă, Linotte!  
— Da!  
— A citit asta?  
— Da, și a înțeles și mai puțin încă.  
— Mă faci să mă mir... Și cu toate astea am primit lucruri care m'asigură că e el.  
Baronul tăcu.  
— Ce ai aflat? zise iute Jeana.  
— Iți spun eu pe urmă, spune tu întâiu ce-ai făcut.  
— E atâta tot. cât ți-am spus! El a zis că fiind obligat să lipsească astăzi d'acasă mă roagă să scrii moti-vul vizitei mele să vii într'altă zi.  
— Nu e cu puțință...  
— Ba e atât de puțință că ți-o repet, am fost foarte bine primită, și că m'a lăsat să aleg ce mi place, să

cel nou, mă duse totuși pe urma unei disparițiuni.

Ce s'a făcut, onorabilul Domn general Barozzi? *A dispărut el?*

Resfoiți *Monitorul* să dați de urma numelui său; dar degeaba.

Persoana în cestiune a ocupat fotoliul de ministru de rezboi și a și prezentat câte-va credite în scurta legislatură trecută; deci ea lasă un gol.

Cerem în numele presei, fără de a exclude pe *Monitorul oficial*, ca D. Prim procuror d'impreună cu Domnul Prefect al poliției Capitalei să bine voiască a face demersurile convenite spre a se da de urma celui dispărut.

Semnele sale exterioare sunt: statura mijlocie, ochii ageri și veseli, poartă barbișon în doi perii, eticheta: junimist fără monoclu.

Sunt rugați aceia cari îi vor da de urmă ca să'i publice demisiunea de ministru de rezboi prin *Monitor*, întocmai cum s'a publicat desărcinarea D-lui Th. Rosetti. De mulțumire ei pot fi siguri.

Un redactor de la „Adevărul”

## De pretutindenea

Ungaria

Comisiunea finanțelor a discutat legea militară din punctul de vedere financiar.

Ministrul apărării țării, baron de Fejervary, a declarat că sporirea armatei pe picior de pace nu e de cât consecința reformei propuse. Cadrele armatei pe picior de pace vor fi complete, fără a provoca o sporire de cheltuieli. Din sporirea contingentului recruților nu trebuie necesar-minte să se deducă o sporire a armatei pe picior de pace. Dacă această sporire ar deveni necesară, ministrul de rezboi ar justifica-o în fața delegațiunilor.

Comisiunea finanțelor a adoptat legea armatei.

## Tribunalele streine

Procesul aventurierului Prado

(Urmare)

Am aici o scrisoare a otelierului că la 24 August seara. Mauricette Courroneau, a venit să manânce cu mine. Era ziua patronului meu. A dus o prăjitură; chiar otelierul și nevasta lui, au venit în timpul mesei, să mă felicite.

Acuzatul dă scrisoarea, și președintele o citește cu glas tare.

E foarte exact cu ceea ce spune Prado; semnătura otelierului e legalizată de comisarul polițienesc.

Depunerea martorei Courroneau (mamă) e interesantă.

Ea se exprimă în chipul acesta: Linska a venit la mine ca să'mi închi-

să aștept. sau să reviu... sau să vorbesc cu D-na Berard.

— Să vorbești cu Doamna Berard?

— El n'a dat nici un ordin în privința asta... și refuzul meu... puțin cam grăbit, a tăcut să surîză pe băiatul din prăvălie... Am compromis pe acest om în casa lui... toți m'au luat drept o cotă...

Dar portretul care ți seamănă așa de bine? Și baronul scoase din buzunar portretul...

— Portretul ăsta... e bine, da... îi seamănă puțin... Ascultă, Loremond, eu mi-am adus aminte de un lucru pe care tu nu l'ști poți.

Ce lucru?

— Jacques imi zicea adesea ori că e născut dintr'o unire regulată; el purta numele tatălui său, pentru că muma lui murise, și când era de două ani... el fusese părăsit... sau poate pierdut!... Dar s'ar putea prea bine ca tatăl său să aibă un alt copil care natural că poartă același nume... și ți seamănă, ceea ce n'ar fi nimic de extraordinar... și poate chiar că noi ne adresăm la un frate vitreg... Dar în ori-ce caz și el are un interes destul de mare să cumpere tăcerea noastră. Loremond, caută în portofoliu din care scoase portretul și nu răspunde.

Linotte urmă:

— Ceea-ce ți-am spus e cu atât mai probabil cu cât este cu nepuțință materialicește unui om, să ți facă o poziție

rieze casa. Era însoțit de o tânără blondă. Casa le plăcea. Veni pe urmă în fie care zi, vorbindu-mi cu totul de alt-ceva. Într'oz zi în sfârșit, imi spuse: Eu vii pentru fica d-tale, Doamnă v'o cer în căsătorie. Dar ești însurat! Oh! o concubină. Asta mă făcu să surăd. El tot venea, dar eu nici nu'i răspunde. Nu Nu știu cine sunt, imi raspunde el, — ador pe fica D-tale, întrunește un consiliu de familie și consultă'l asupra acestei uniri.—Așa să și făcu. Spuse consiliului de familie că avea un mic venit, și că Mauricette va fi foarte fericită; la urmă, cedarăm.

În luna Septemvrie, fiind silită a mă ocupa de ale căsătoriei, am fost nevoită să plec și să las pe Mauricette singură, Atunci surprinsei pe fica mea!..

Într'oz zi am vrut să dau Mauricettei o purgație el s'a opus, zicând: Nu fă nimic, ea e însărcinată, ne'afucide copilul atuncea.

Mi'a venit ca o nebunie, și i'am zis: Insoară-te mai iute atuncea. Dar nu aici, mi'a respins el, în Spania.

Cu toate silințele ce făcurăm ca să facem cât mai curând hărțile trebuincioase, ziua plecării numai sosea.

Într'oz zi am spus fetei mele. Nu mai putem sta la Bordeaux, haide să ne mutăm aiurea. Și am tras pe fată la țară, fără să spun lui Linska unde se afla. Atunci el ne propune să plecăm toți trei în Spania. Plecarăm.

În timpul acesta se născu și copilul, și el tot nu'și mai termina afacerele.

I. Ai dat din când în când bani lui Linska?

R. Da, pentru că'l aveam ca pe copilul meu.

I. Erau ceva certuri între Linska și fica D-tale?

R. Da, scene de gelozie din pricina D-șoarei Forestier. Fata asta e foarte rea, și am fost desnădăjduită să las pe fata mea în închisoare împreună cu ea.

I. Ai primit și D-ta, scule?

R. Da, pentru asta am fost și urmărită. Se suspendă ședința pentru câte-va minute apoi D-na Courroneau e din nou chemată:

I. Ai spus că Linska a dat fetei D-tale niște scule, cam ce fel de scule?

R. După cât mi'adac aminte un ceasornic, câte-va inele și două brățari de argint. Dar îi făgăduise altele mai frumoase.

I. De unde avea să'le dea cele frumoase?

R. Din Spania, unde spunea el că are sculele familiei.

I. La 1 Decemvrie fica D-tale s'a întors la Paris, cum îți explici asta?

R. Când am văzut'o la gară, am strigat: ce te'a părăsit? „Da” raspunde ea.

I. Nu ți'a vorbit de vr'un alt motiv al plecării lui Linska?

R. Într'oz zi mi'a spus: L'a furat, l'a rănit, l'a dus la spital.

Este chemată martora, D-șoara Richard, artistă dramatică.

ca aceea în cinc'ani... pentru că el a fost condamnat la zece ani...

— N'a făcut de cât șapte... zise Loremond nerăbdător și ridicând din umeri; a fost grațiat...

— Ah! nu știam asta... dar e tot sub lovitura articolului din lege, care nu 'i dă dreptul la nici o poziție și 'l pune sub supravegherea poliției... Prin urmare nu poate fi...

— Tocmai articolul acesta este care ne face puterea noastră... zise baronul.

— Atunci nu mai știu nimic... Eu ți am spus tot ce s'a petrecut... judecă!... despre mine, eu crez că acesta nu e Jacques. Baronul, scoase o scrisoare din portofoliul său și arătând-o lui Linotte, îi zise:

Dacă nu este el, ce însemnează scrisoarea asta?

— O scrisoare!

— Vezi-o!

Și baronul de Loremond îi întinse scrisoarea.

Linotte se apropie de fereastră, căci ziua era pe sfârșit și citi: Domnului Hippolyt Loremond, lord Eymon, baron de Loremond.

„Bagă de seamă la ceea-ce vrei să faci; dacă mai este timp, oprește-te, noi te supraveghem. Vrei să faci o pată rea, dar pierderea unora, va trage după sine pierderea celor-l'alți, poți fi sigur de asta. Ochiu pentru ochiu, dinte pentru dinte... Se va ști cine ești... și vom proba că tu ești capul țare îndrepta

I. Ai văzut pe Maria Aguétant părăsind Eden Teatrul în seara de 14 Ianuariu. Ce oră era?

R. Vor fi fost 11 ore.

I. Ai văzut pe individul care o însoțea?

R. Da, dar de departe.

I. Ce avea pe cap?

R. O pălărie rotundă.

I. Dar paltonul?

R. Verziu.

I. Ai fost confruntată cu Linska?

R. Da, dar nu l'am recunoscut.

(Va urma).

## Informațiuni

Cu ocaziunea alegerii colegiului III pentru consiliul județean din Ilfov, s'au petrecut neorânduelt grave. De și nu era nici o listă de opozițiune, sub prefect și alți funcționari administrativi aduseră pe sătenii ca pe o turmă și lucrau din respuse pentru izbândă listei guvernamentale.

Sătenii văzând că printre candidați era și Panaitescu, cunoscutul cămătar agricol, vestit prin abuzurile ce comisesse ca primar al comunei Dridu în timpul conservatorilor, au început a protesta și a striga: jos guvernul! Jos cămătarul! Atunci sosind directorul poliției Cârlova, a început a vorbi cu sătenii făgăduindu-le marea și sarea, făcând socialism.

Cu toate acestea sătenii întărâtați au gonit pe sub-prefect și au luat pe sus pe un pomonnic care făcea propagandă pentru Panaitescu ca să'l ducă la parchet.

Atunci au intervenit jandarmii, au scapat pe pomonnicul din mâinile lor și au dus pe sătenii în excoartă până în sala votării.

Iată cum se fac alegerile junimiste chiar când nu e nici o altă listă de cât cea guvernamentală.

Capitanul Stănculescu a fost găsit vinovat numai pentru că a frustrat statul cu 2112 lei în cestia vinderei cismelor vechi, a confecționării a 650 uniforme, în cestia mașinei de cusut; iar pentru crima de fals a fost achitat.

Consiliul acordându-i și pentru cele d'întâi fapte, pentru care l'au găsit vinovat, circumstanțe ușurătoare l'a condamnat la un an și jumătate închisoare, destituire din funcție, 400 lei despăgubire către stat și pierderea ordinului Steua României.

Aflăm cu părere de rău săvârșirea din viață a D-lui Ioan Câmpineanu, fost ministru, actual director al Băncii naționale și unul din membrii de căpetenie al partidului colectivist.

Aflăm că toți liberalii care sprijineau pe junimiști au trecut la D. Dimitrie Brătianu.

afacerea din insula Graude-Jatte... Mai bine tac!... Fă-ți treburile în altă parte... Dar nici un cuvânt... dacă nu!... dacă nu, atât mai rău pentru tine... Dacă vrei să ne crezi uită casa Berard...

„Avem ochiul pe tine, la cel d'întâiu cuvânt ce vei scoate, vom spune tot.”

— Cine ți'a scris asta?

— Știu eu... m'î pierd capul... sau mai bine iată ce crez eu...

— Ce crezi? întrebă Linotte, neiniștită.

— Eu crez că, din ziua de când Jacques a luat această casă, din ziua de când a început a fi ceva, el a luat informațiuni de toți aceia care ar fi putut spune prea multe lucruri de trecutul său. El a știut că tu trăești încă, și a pus să te supravegheze. Când iai lăsat cartea el nu era acolo; când a găsit-o la el, era singur. A avut vreme să se păzască de lovitura pe care era s'o primească. El va fi trimis la tine numai de cât; și va fi aflat de vizitele mele... Belida este una din acele femei cărora le place să aștepte și să vorbească de totul... mai ales de schimbarea în situațiunea ta. Atunci el a văzut ce voim, și pentru a mă speria, a scris scrisoarea asta...

— El, ești nebun!

— Nu, nu, nu sunt nebun!

(Va urma).

Azi dimineață s'a găsit în grădina Cismegiuului un individ spânzurat. După portul lui, se pare a fi un ungur.

Ziua în ameză, pe calea Victoriei, a lăturea cu Boulevard, locul cel mai frecventat în capitală s'a comis un furt. Cel prădat e ceasornicarul Weiss, care primind un bilet prin care a fost chemat unde-va a plecat în acel loc iar în intervalul acesta magazia lui a fost golită.

Am fi curiosi să știm ce știe sergentul din acel post, sau e și el curios să știe ce-va.

Ziarul *Telegraful* crede că asasinul Toparcoff prins în Rusia ar fi omoritorul familiei Golovanoff din calea Moșilor și atrage atenția guvernului asupra lui. Ne asociăm și noi cu părerea confrăților noștri de la *Telegraful*, cine știe, poate va fi Toparcoff omoritorul acelei familii.

E de notat că G. Soare care a făcut destăinuirii în privința omorului din str. Soarelui a fost declarat, dacă nu ne înșelăm, că omoritorul a fost prins și eliberat.

Intervenția guvernului e dar de nevoie.

Lupta aduce o știre pentru care îi lăsăm răspunderea și anume:

Conservatorii au hotărât de a scăpa cu ori-ce chip de d. Carp din minister. De aceea se zice că dânsul va fi interpelat în Camera asupra politicii sale externe și i se va da un blam.

Conservatorii văd deci în d. Carp un om interpus de Rege, un titular care nu știe ce se petrece în departamentul său precum erau miniștrii colectivisti, ci un ministru de externe.

D. Carp are în adevăr meritul de a fi primit guvernul și nu portofoliu. Il felicităm.

Dacă știrea adusă de *Lupta* s'ar adevări, atuncea ne permitem a întreba: cui se pregătește o înmormântare de clasa I, onorabilului D. Lascar Catargiu sau genialei escelențe D. P. P. Carp? O simplă întrebare.

## Fapte Diverse

El, ea și băile.—Ea.—Am visat astă-noapte că am plecat la băi și ce bine am petrecut acolo! El, întrerupând, și eu am visat că m'am întors de la băi fericit c'am scăpat de ele.

Răsunare.—Stan, dat afară din cărciumă șade lungit la pământ, încearcă a se rădica și zice: Cât a fost de amabil cu mine și când îi spusei c'am uitat punga me ia și m'aruncă afară. Ce cărpănos! Dar și eu trebuie să'mi răsun. Nu mă scol de pe loc până dimineață ca să vadă lumea ce fel de oameni sunt în cărciuma aceasta.

## Ultime informațiuni

In cercurile politice se da ca sigur istoricul următor al ultimii crize ministeriale. Liberalii-conservatorii erau decizi de a restitui cabinetul junimist după ce se vor fi asigurat de majoritate în ambele corpuri legislative.

Dar în urmă, când au văzut că generalul Manu nu s'a putut alege vice-prezident al Camerei de cât cu o majoritate de trei voturi și numai prin concursul liberalilor, ei au înțeles că nu erau siguri de avea cu dânsul majoritatea conservatorilor.

Pe de altă parte s'a aflat că junimiștii intraseră în tratate cu liberalii și se a forma un cabinet junimisto-liberal.

Atunci liberalii-conservatorii temându-se că vor perde situațiunea, s'au decis a încheia pentru moment cu junimiștii alianță de ocaziune din care a eșit cabinetul actual.

Ni se afirmă că în urma intrării în minister a D-lui general Manu vice-președintele Camerei, aceasta e dispusă a alege imediat precum ocere regulamentului, ca vice-președinte pe D. Gr. Cantacuzino.

Camera de punere sub acuzație a trimis afacerea lui Tașcu Telescu, care și-

a ucis țitoarea și a tentat a se sinucide, înaintea curții cu jurați din Ilfov. Procesul se va judeca la 17 Decembrie.

D. Prodan, prefectul Putnei, a fost numit prim-președinte al curții de apel din Galați.

Nu se știe încă care va fi numit prefect în locul lui.

Se confirmă știrea că Domnul Lupu Costake va demisiona din postul de director al ministerului de interne și va fi înlocuit prin Domnul Iorgu Beldiman, cumnatul primului-ministru.

Fericit părinte este Domnul Ioan Marghiloman! Mândru trebui să fi fost Domnia sa în ziua când fiul său, doctor în drept și avocat foarte distins, a trecut de la Departamentul de Justiție la Ministerul Lucrărilor Publice. Bine a zis Emile Augier:

Quand on a des garçons, et qu'on ne sait qu'en faire, On les fait avocats . . . et vogue la galère.

Se vede că moartea s'a pus pe o seceră nemiloasă.

Abia ne sosise știrea despre moartea D-lui Ioan Câmpineanu, când am aflat cu o adâncă părere de rău și săvârșirea din viață a Domnului colonel Bibescu, efor al spitalelor Brâncovenesti, fost senator și marele maestru al vânătorilor regale.

Se asigură că generalul Pilat va trebui să se retragă din armată pe ziua de 1 Aprilie viitor.

M. S. Regina Natalia a fost invitată astăzi la dejun la Palat.

Se zice că d. A. Plagino, ministrul nostru la Roma, și-ar fi trimis dimisia sa ministerului.

D. Mihail Cogălniceanu a făcut ieri pe la ora 1 o vizită la Palat.

Linia ferată Leurda-Dorohoi se va deschide peste câte-va zile.

In Ianuarie 1889 se va da un mare bal cu tombola în sala teatrului național, în folosul comitetului național al expoziției universale din Paris.

Căștigul îl vor forma bilete de mergere și întoarcere cu popasul de 15 zile în Paris la expoziție.

Costul unui bilet de tombola va fi de un franc.

Se zice că succesul defunctului Ion Câmpineanu la direcțiunea băncii naționale va fi d. Th. Nica.

Aflăm că venirea d-lui Nicolaide, deputat, la prefectura de Putna e sigură.

## O RECTIFICARE

In urma unei erori de paginatură în ediția I a numărului de astăzi următoarele patru rânduri din capul coloanei a doua:

cu Rusia, cei-alți pentru politica austro-germană, cei mai mulți pentru neutralitatea armată sau dezarmată.

S'au trecut în capul coloanei a treia în locul rândurilor:

în menținerea unui statu-quo admis chiar de adversari?

Să fie oare protecțiunea familiei, a religiunii și a proprietății?

Cu toate că lectorii trebuie să fi observat eroarea comisă, ne grăbim a o rectifica.

## Desbateri Parlamentare

### Camera

Sedința de la 14 Noembrie 1888.

Sedința se deschide la ora 1 și 15 m. sub președinția D-lui Lascar Catargiu, președinte.

Prezenți la apel 123 domni deputați. Se acordă mai multe congedii.

D. P. Carp, German, Vernescu și Manu declară că optează pentru Ilfov.

D. Alex. Lahovary optează pentru Boțoșani.

Se declară vacant coleg. I de Vaslui, Râmnicul-Sărat, Vâlcea și Teleorman.

D. M. Cogălniceanu declară că D. I. Câmpineanu fost ministru și fost vice-președinte al Camerei, moștenitorul unui mare nume a murit. D-șă cere a se trimitte o delegație la înmormântare.

D. N. Blaramberg dă citire propunerii pentru reînființarea porturilor franceze Galați și Braila.

Se cere urgența.

D. Negruți zice că nu e nevoie de urgență.

D. Nicorescu zice, că trebuie un vot. Urgența e admisă.

D. Triandafil propune a se da o recompensă de 1200 lei familiei decedatului I. Câmpineanu. D-șă cere urgența.

D. M. Cogălniceanu zice că e pentru urgență și pentru recompensă. Amintește veduva lui Mavrogheni care așteaptă și ea o recompensă.

D. I. Lahovary vorbește contra urgenței și contra recompensei. Am reșosat guvernului trecut risipa banului public, a banului săracului care se dădea cu o prodigialitate nespūsă. (Aplause.)

Fiind în relațiune directă cu alegătorii, oratorul s'a convins că poporul nu vrea aceasta. Se spune că Ion Câmpineanu a murit sărac. Unde e simțimentul moral al țerei, când se propune recompensă pentru că nu s'a abuzat de o funcție. (Aplause.)

Discuția e închisă. Urgența se respinge.

D. Negoescu roagă a i se comunica ce se face cu proiectul modificator al băturilor spirtoase privitor la țuică.

D. M. Ghermani ministru de finace declară că peste puțin va depune proiectul. (Aplause.)

D. C. C. Dobrescu zice că orașul Ploiești n'are primărie și cere ca Domnul ministru să confirme primarul ales.

D. G. D. Teodorescu roagă a nu se numi un nou guvernator al băncii. (Claritate.)

S'a ales în comisiunea de răspuns la mesagiul D-ni: Laurian, Tzoni, Apostoleanu, Receanu, Lahovary, I. Negruzzi, Păucescu.

Au fost bilete albe 26 din 104 votanți.

In comisia pentru petițiunii s'a ales D-nii N. Ionescu, N. Voinov, Ulisse Boldescu, Moise Pacu, Const. Stroici, G. Mărescu, I. Miclescu.

In comisia de indigenat s'au ales D-nii N. Blaramberg, I. Fētu, Ghica Comănașteanu, Chr. Negoescu, Caracostea, Stăncescu, Sava Șomănescu.

Sedința se ridică la ora 4 și jumătate.

## Senatul

Sedința se deschide la orele 2 1/4 sub președinția D-lui general Florescu.

Pe banca ministerială, domni T. Rosetti, Maiorescu, Marghiloman.

La apelul nominal răspund 84 domni Senatori.

Sumarul ședinței precedente se aprobă. Se acordă un concediu de 7 zile D-lui senator Chintescu.

Se dă citire unei adrese a D-lui general Baroți, prin care cere să i se primească demisiunea din mandatul de senator.

Demisiunea este primită.

D. A. Marghiloman, dă citire mai multor proiecte de lege de împămintenire.

D. N. Fleva. Aceste sunt proiecte de reformă?

Senatul procede la votarea unui membru, pentru comisiunea de pensii.

Cel care întrunește majoritatea voturilor este D. Alexandru Florescu.

Se suspendă ședința pentru a se consfătui Domni senatori în privința alegerei comisiunii de răspuns la mesagiul tronului.

La redeschiderea ședinței, se procede la votarea comisiunii.

D-nii D. Rosetti, Marocneanu, N. Gherassi, Filipescu, întrunesc majoritatea voturilor; al cincilea membru D. Aurelian, obține unanimitatea voturilor.

Se procede la votarea unei comisiuni de 3 membrii, pentru revizuirea Caselor publice.

Sunt aleși domni: C. Fotin, colonel Logadi și Alexandru Greceanu.

D. P. Aurelian anunță moartea d-lui

Ioan Câmpineanu, și crede că este interpretul simțimentelor întregului Senat, rugând pe biuroș ca să bine-voiască a decide trimiterea unei delegațiuni, sau să asiste biuroș însuși la ceremonia înmormântării regretatului bărbat de stat.

D. Ministru al lucrărilor publice. D-lor senatori, chiar azi dimineață în consiliu de miniștrii se hotărise a se face toate onorurile convenite mortului, dar familia ne'a făcut cunoscut că dorește a nu se face vre-o pompă oficială.

D. P. Aurelian. In cazul acesta, cred că cel mai nimerit ar fi ca On. Biuroș să facă o adresă, exprimând condoleanțele maturului corp.

Se aprobă cererea formulată ast-fel de D. Aurelian.

Se dă citire unei petițiuni iscălită de 14 domni senatori, prin care se cere aducerea unei legi contra cumulului. Se trimete la Secțiuni.

Se închide ședința, anunțându-se cea viitoare pe mâine.

## ULTIME DEPESI

Londra, 26 Noemvrie.—Correspondentul ziarului „Times” la Viena acuză pe consulul Rusiei și pe consulul Franței la Sarajovo că face propagandă în Bosnia în favoarea Rusiei.

## CURSUL BUCURESCI CASA DE SCHIMB TOMA TACIU

Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

14 Noemvrie 1888		Cump.	Vînd.
5%	Rentă amortisabilă . . . . .	94.50	95.—
5%	Rentă română perpetuă . . . . .	94.—	94.75
6%	Oblig. de Stat . . . . .	95.75	96.25
6%	Căil. Fer. Rom. Reg. . . . .	—	—
5%	Municipale vechi . . . . .	84.—	84.75
10 lei	Caselor Pens. 300 lei . . . . .	230.—	235.—
5%	Serisurii func. Rur. . . . .	96.50	97.25
7%	„ „ „ . . . . .	107.—	107.75
5%	„ „ Urbană . . . . .	93.50	94.25
6%	„ „ „ . . . . .	100.—	101.—
7%	„ „ „ . . . . .	106.—	106.75
5%	„ „ de Iași . . . . .	81.75	82.50
Impr.	cu prime Bucur. 20 lei . . . . .	53.—	58.—
Losurii	Crucea Roșie Italiane . . . . .	28.—	32.—
Act.	Băncii Naț. a Rom. 500 lei . . . . .	—	—
„	Soc. Rom. de Constr. 500 „ . . . . .	—	—
„	de asig. Dac.-Rom. 200 „ . . . . .	—	—
„	Naționala 200 „ . . . . .	—	—
5%	Municipale noi . . . . .	—	—

## DIVERSE

Aur contra Argint . . . . .	2.75	3.—
Bilete de Bancă . . . . .	2.75	3.—
Florin valută Aust. . . . .	2.06	2.09
Mărei Germane . . . . .	1.23	1.25
Bancnote Franceze . . . . .	100.—	101.—
Ruble de hârtie . . . . .	260.—	270.—

## BOALELE SIFILITICE

neputința bărbătească  
Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedcare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lumbeste.

## Dr. THÖR

Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramvay). Consultații de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fe-care.

## Medic și Chirug

**Dr. WESTFRIED**  
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou. Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

Solide și eftine sunt încălțămintele din magazinul „La Centaur,” strada Carol I No. 10. Ori-cine va avea trebuință de ori-ce fel de încălțăminte, să bine-voiască a visita acest magazin spre a se convinge de cele sus zise. 3 z 2

## Nunți și Soarele

se închiriază  
Sala „Liedertafel” fost-a Stavri cu localitățile dependente, situate în strada Academiei No. 25. — Prețuri avantajoase. A se adresa la inspectoratul caselor.

## AVIS

Noul Birou de plassare din Capitală pentru guvernante, profesoare, bonne și femmes de Chambre, s'a mutat din strada Calomfirescu 7 în strada Tudor Vladimirescu No. 4. 6z2

**ALBERT ENGEL Succ.**

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7  
București

**CEL MAI MARE MAGAZIN**

**LAMPİ**



Anunță onor. public și numeroasei sale cliențe că este bogat asortat cu următoarele noul sistem de Lămpi:

„MYTEOR“  
Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a reunitelor firme R. Dittmar din Viena.

„UNION“  
Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“  
Mașină cu foc rotund aplicabilă la ori ce Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și ori ce fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de

**MAȘINI**

de **BUCĂTĂRIE**

din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu ori ce articole necesare menajului, precum și Băi în toate mărimile, Aparat de Duși, Coroane funebre de metal și Jeur.

**Felinare de Mormânt**

Adevăratul Petroleum de Batum, Caucașia.  
Primesc comande și reparațiuni de tinichigerie și de ori ce fel de Lămpi.

**Ocaziune**

Se desface un mare deposit de diferite calități hârtie de lux, fină și ordinară pentru birouri etc., hârtie colorată și diferite mucavale pentru legători de cărți, fabricanți de cutii și de cartonagie. Hârtie pentru litografi și tipografi, obiecte pentru școlari, ghiosdane, mape, condeie etc. Diferite mașine, sistemul cel mai nou de la fabrica Krause din Lipsca pentru industriașii de cartonage și legători de cărți.

A se adresa la sub-scrișul

**M. Littman**

Strada Lipsca No. 10.

**Anunțiu**

Susosemnatul aduce la cunoștința onor. public că din cauza dărâmării clădirii din Calea Victoriei No. 42 bis, m'au decis a vinde cu prețuri estime în total său în parte, toate edecurile și mărfurile din restaurantul meu, compuse din: vinuri albe, negre și tămăioasă ea la 11,000 vedre, recoltele anilor 1880 până la cea din urmă; 200 vedre țuică, rom, cognac, champagne, diferite liqueruri, rachiu de drojdie. Apoi mobilierul compus din: mese, scaune, oglinzi, toșgele, tocitoare, canapele, dulapuri, butoaie goale de vin, de diferite mărimi, putine, felinare, lămpi, sticlărie, farfurii, recitori, servicii de masă, aramărie, fețe de mese, șervete, servicii de unt-do-leun etc.; asemenea am de vânzare o păreche de cai vineți și unul galben, trăsură, gabrioleță, săniș, căruță, saca, cu toate cele necesare, o pompă cu tub de 35 metri, un vârtej de ridicat vase și multe alte obiecte trebuincioase pentru birturi, cărcin și monaj.

Doritorii sunt rugați a se adresa subsemnatului unde pot cumpăra chiar d'acum obiectele susmenționate.  
**I. Paraschivescu,**  
Restaurator  
Calea Victoriei No. 42 bis, lângă  
Hôtel de Englitera.

**Compania de Gaz din București**  
**AVIS**

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vânzând cokul după greutate, roagă pe clienții săi să bine-voiască a controla cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării. Această basculă a fost verificată și recunoscută esactă de Inspectoratul de greutate și măsurii.  
92 me.s. Direcțiunea.

**Dinți americani**

Aduce la cunoștința on. clienți, că Atelierul de Dinți americani din Strada Lipsca No. 81 se va muta în Strada Lipsca No. 87 vis-à-vis de abuz (lângă Sf. Gheorghe), d'asupra magazinului de Șei, etagiul I. H. Goldstein.



**Soba Milaneză**

a primei fabrici din Milano  
TRANSPORTABILA PE ROTITE  
CEL MAI NOU SISTEM  
ARDE IN PERMANENȚĂ  
CALDURA IGIENICA  
Mare economie de cărbuni

Curățenie perfectă  
Se poate încălzi mai multe odăi cu o singură sobă  
**EFTINĂ**

Singurul deposit: Strada Gabroveni No. 49.



**Feriți-vă de amăgire**

Mașinele de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sunt

**MAȘINI ORIGINALE SINGER**

și nu provin din fabrica lui

**SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK**

Feriți-vă de imitațiuni

**ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ**

numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York

**G. Weidlinger - București**

IN CLĂDIREA EFORIEI și depozitele acesteia

Iasi, - Galați, - Craiova și Ploesci

Fie-care mașină originală Singer poartă pe braț marca fabricii de sus.

**POMI RODITORI ALTOIȚI**

DE DIFERITE SPECII  
DIN CELE MAI RENUMITE CALITAȚI ȘI DIFERITE ETAȚI  
SE AFLĂ DE VÂNZARE

Grădina  
Numită BRASŢEA

**GEORGE IOANID**

Sub. Icoana  
Str. POLONĂ 104

Pentru mai multe calități de diferite fructe, între care și nouile varietăți de pere numite: Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-cel-mare,, etc., am fost premiat cu următoarele recompense de I-a clasă:  
2 Medalii de aur de la Expoziția de horticultură din anul 1868.  
2 Medalii de la comișul agricol din anul 1881 și 1882.  
1 Ordinul Coroanei României pentru horticultură și pomologie 1888.  
1 Diplomă de onoare cl. I de la Expoziția Coop. României din 1883.  
1 Brevet de furnisor al Curții Regale din anul 1885.

1-2z.

Sunt 32 de ani de când mă ocup cu pomologia. Desvoldând această artă, am avut și am dorința statornică, d'a vedea întreaga Românie înzestrată cu cele mai bune fructe, pentru ca Ea să ajungă a se mândri vis-à-vis de celelalte State în privința calității fructelor.

Pentru realizarea acestui scop, pe lângă ostenețele și sacrificiile bănești ce am făcut, am hotărât a reduce și prețurile pomilor la jumătate din cele prevăzute în catalog, ca prin această estinătate să și poată procura ori-cine din toate speciile ce ar avea dorința.

Asemenea am făcut o însemnată reducere de preț și pentru alte 15 specii de pere, producțiuni noi, ce nu se ved în catalog, adică: Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-Cel-Mare, etc. — Acestea se vindeau cu preț de 10 lei bucata și acum vor fi numai cu 3 lei. D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite.

Iscăliturile rugăm a fi cât se poate de descriabile.  
Timpul plantatului pomilor pentru toamnă fiind sosit, d-niș unt rugați a grăbi trimiterea comandelor d-lor, de oare-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine.

DICTIONAR  
**GERMANO-ROMÂN**

DE  
Th. Alexi  
Editori: Thiel & Weiss, Str. Domnei 15 bis  
PREȚUL Lec. noul 3.20

Mare  
Concurență cu străinătatea  
**FABRICA de PLICURI (de scrisori)**  
CĂRȚI DE VISITĂ  
Cerneală, Ghiosdane  
și  
ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI  
București  
124, Calea Văcărești, No. 124 36

**CASE DE FER CRATWOOD**  
**„NEINVINSE“**

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden“ pentru stingerea focului.

Deposit general la **JOHN FITTS.**  
Strada Smărdan No. 2, București.

**DAVID ADANIA**

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Noi, 33.

Primește anunțuri, inserții și reclame pentru ziarul nostru și pentru ori-care alt ziar din țară și din străinătate.

**Cărbuni (Lignit)**

Calitate superioară

1000 kilograme aduse la domiciliu 25 lei

**Lemne de foc, cer și fag**  
tăiate și sparte

1000 kilograme aduse la domiciliu lei 2

Se vinde la **Em. Lessel, Calea Flevnei 193.**

In tipografia subsemnaților a erit de sub tipar

**Teriful Varșei**

in limba germană.

Prețul 4 lei noui

Thiel & Weiss

Str. Doamnei 15

**AVIS**

Unu saū doi școlari, care își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într-o familie germană. — A se adresa la Administrația acestui ziar.

CASA de SCHIMB

**ADOLF HILBERGER**

6, STRADA SMÂRDAN, 6

Face cunoscut că afară de transacțiunile obișnuite, se ocupă cu cumpărări și vânzări de aur, argint, giuvaericeale și pietre prețioase.

12.

**AVIS IMPORTANT**

**Stabilimentul de Bai MARENCO**

Radu-Vodă, Strada Oțelilor 2-3 și Cheia Dâmboviței.

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. cliențelă, am onoare a vă informa, că de astăzi îna te am regulat ca Stabilimentul meu de Bai să fie deschis D-nilor vizitatori în fiecare Sâmbătă până la ora 8, celelalte zile până la ore seara, menținându-se prețurile băilor pe orice timp, ast-fel:

Bai în puțină cl. I, în marmură cu duș, lei 2-	
" " " " " II, în zinc	1.70
" " " " " III	1-
" de abur " I	2-
" " " " " II	1-

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâna pe deplin satisfăcuți și de serviciul prompt, vă rugăm să mă vizitați. Cu st'nă  
**MARENCO.**

**Lecțiuni de violină și piano**

**Eugeniu Bertini**

23 - STRADA LABIRINT - 23

**La casa de sănătate**

din str. Teilor 41 se dau consultațiuni pentru ori-ce boale, în toate zilele de la orele 12-6 p. m. Maladiile sifilitice se tratează după un metod cu totul nou și special. Pentru bolnavi cu totul lipsiți de mijloace, consultațiunile sunt gratuite.  
**REVISTA PEDAGOGICĂ**

**„Lumina pentru toți“**

Apare în București de două ori pe lună sub direcțiunea d-lui **Enju Balteanu**  
Calea Moșilor No. 198. — Abonamentul pe an 12 lei  
Copriusul N-ului 7 și 8, anul IV, 1-30 Septembrie 1893:  
Justificarea întârzierii, Direcția. — Sentințe și păreri pedagogice, adunate de **E. B.** — Transformismul, **D. Ionescu.** — Mișcarea pedagogică din

**Avis călătorilor**

S'a pus în circulație pe toate liniile căilor ferate române Perine în închiriere cum există în Franța și Italia.  
Inchirierea unei perine, clasa I și II de dormit este un leu, și pe periaș de șezut pentru clasa III 50 bani pentru o singură călătorie directă. Pernele se închiriază în gările principale de agenți speciali.  
**ANTREPRIZA.**